
9 êëàññ Ãîòîâèìñÿ ê ðåãèîíàëêå � 2 23 ÿíâàðÿ 2020

1. Êàæäûé èç ïàññàæèðîâ àâòîáóñà ïîëó÷èë áèëåò ñ øåñòèçíà÷íûì íîìåðîì, ïðè-
÷¼ì âñå íîìåðà áèëåòîâ � ïîñëåäîâàòåëüíûå ÷èñëà. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî
ïàññàæèðîâ ìîãëî åõàòü â àâòîáóñå, åñëè ðîâíî ó 1

12 èç íèõ â íîìåðå áèëåòà åñòü
öèôðà 7?

2. Íåíóëåâûå ÷èñëà a, b, c òàêîâû, ÷òî a2(b + c − a) = b2(c + a − b) = c2(a + b − c).
Äîêàæèòå, ÷òî a = b = c.

3. Ëåñòíèöà íàñ÷èòûâàåò 2008 ñòóïåíåê, íà êàæäîé èç íèõ íàïèñàíî îäíî èç ÷èñåë
−2,−1, 1, 2. ×èñëî íà ñòóïåíüêå óêàçûâàåò, íà ñêîëüêî ñòóïåíåê íàäî ñ íå¼ øàãíóòü
(ââåðõ, åñëè ÷èñëî ïîëîæèòåëüíîå, èëè âíèç, åñëè ÷èñëî îòðèöàòåëüíîå). Èçâåñòíî,
÷òî ñ êàêîé áû ñòóïåíüêè íè íà÷èíàëñÿ ïóòü, îí íå âûéäåò çà ïðåäåëû ëåñòíèöû
è îáÿçàòåëüíî ïðîéä¼ò ÷åðåç âåðõíþþ ñòóïåíüêó. Ìîæåò ëè ñóììà âñåõ ÷èñåë íà
ñòóïåíüêàõ áûòü îòðèöàòåëüíîé?

4. Òðàïåöèÿ ABCD ñ îñíîâàíèÿìè BC è AD îïèñàíà îêîëî îêðóæíîñòè. Èçâåñòíî,
÷òî ∠BCD = 2∠BAD. Íàéäèòå AB

BC .

5. Íà ñòîðîíàõ òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíû 6 òî÷åê: C1 è C2 íà AB, B1 è B2 íà
AC, A1 è A2 íà BC. Èçâåñòíî, ÷òî A1B2 ‖ AB, B1C2 ‖ BC, C1A2 ‖ AC. Äîêàæèòå,
÷òî òðåóãîëüíèêè A1B1C1 è A2B2C2 ðàâíîâåëèêè.

6. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ëàäåé ìîæíî ïîñòàâèòü íà øàõìàòíîé äîñêå òàê,
÷òîáû êàæäàÿ íå çàíÿòàÿ ëàäü¼é êëåòêà áèëàñü õîòÿ áû òðåìÿ èç íèõ? (Ëàäüÿ áü¼ò
êëåòêó, åñëè ìåæäó íèìè íåò äðóãèõ ëàäåé.)

7. Ïóñòü P � ïðîèçâîëüíàÿ òî÷êà íà ñòîðîíå AC òðåóãîëüíèêà ABC. Íà ñòîðîíàõ
AB è BC âçÿòû òî÷êè M è N ñîîòâåòñòâåííî òàê, ÷òî AM = AP è CN = CP .
Ïåðïåíäèêóëÿðû, ïðîâåä¼ííûå â òî÷êàõ M è N ê ñòîðîíàì AB è BC ñîîòâåòñòâåí-
íî, ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå Q. Äîêàæèòå, ÷òî ∠QIB = 90◦, ãäå I � öåíòð âïèñàííîé
îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABC.

8. Êàæäîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî îò 1 äî n äîìíîæèëè íà íåêîòîðóþ ñòåïåíü äâîéêè
ñ íåîòðèöàòåëüíûì öåëûì ïîêàçàòåëåì, ïîñëå ÷åãî âñå ÷èñëà ñëîæèëè. Ïîëó÷åííàÿ
ñóììà òàêæå îêàçàëàñü ñòåïåíüþ äâîéêè. Ïðè êàêèõ n òàêîå âîçìîæíî?

9. Øàõìàòíóþ äîñêó ðàçáèëè íà äîìèíîøêè ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì. Êàæäóþ èç
íèõ òðåáóåòñÿ çàêðàñèòü êàêèì-íèáóäü öâåòîì òàê, ÷òîáû ëþáûå äâå êëåòêè äîñ-
êè, îòñòîÿùèå íà õîä êîíÿ, áûëè ðàçíîöâåòíûìè. Êàêîãî íàèìåíüøåãî êîëè÷åñòâà
öâåòîâ ãàðàíòèðîâàííî õâàòèò äëÿ ýòîãî?

10. Ó òð¼õ÷ëåíà x2− ax+ b êîýôôèöèåíòû a è b � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, à äåñÿòè÷-
íàÿ çàïèñü îäíîãî èç êîðíåé íà÷èíàåòñÿ ñ 2,008... Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå
çíà÷åíèå a.
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